

Работать максимально эффективно

О социально-экономическом развитии района в 2023 году и прогнозе на 2024 год, итогах исполнения бюджета района за 11 месяцев 2023 года и о районном бюджете на 2024 год шла речь на совместном заседании президиума районного Совета депутатов и районного исполнительного комитета.

По первому вопросу с докладом выступала заместитель председателя райисполкома Елена Чахович. Отмечалось, что из четырех ключевых показателей развития района выполнено два: номинально начисленная среднемесячная заработная плата (за январь–октябрь 120 % при задании 116 %) и совокупные поступления доходов консолидированного бюджета (116 % при задании 108 %). Выполнены также показатели: по темпам роста строительно-монтажных работ, вводу жилья, экспорту товаров и услуг, энергосбережению. Создано 6 новых предприятий, которыми открыто 21 рабочее место. Не выполнено задание по индексу физического объема, производству продукции сельского хозяйства, рентабельности продаж, снижению уровня затрат. За январь–октябрь с убытком сработало коммунальное унитарное предприятие «Совхоз имени Машерова».

На протяжении года обеспечивается выполнение задания по темпу роста заработной платы. За 10 месяцев текущего года средняя заработная плата по району увеличилась к аналогичному периоду прошлого года на 20 %. Только одно предприятие, РУП ЖКХ, не выполняет норматив по заработной плате по уровню, который должен быть не ниже среднего по отрасли.

За 10 месяцев текущего года рентабельность продаж по району составила (-7,5 %), за аналогичный период прошлого года рентабельность продаж была положительной (+2,1 %). Шесть предприятий работают нерентабельно: ОАО «Ульяновичи», «Снеггорское», «Литусово», «Беленево», КУП «Совхоз имени Машерова», сельхозпредприятие «Дружбинец».

Задание по росту валовой продукции сельского хозяйства (106,2 %) не выполнила ни одна сельхозорганизация. Не достигнут уровень прошлого года по производству продукции растениеводства и животноводства.

Сенненский район – сельскохозяйственный регион, поэтому и особое внимание – итогам развития этой отрасли. На 2024 год перед сельским хозяйством поставлена непростая задача – необходимо увеличить объемы производства основных видов продукции не менее чем на 24 %, обеспечить снижение затрат на 1–2%, принять меры для безубыточной работы.

В текущем году начали работу 6 новых торговых объектов и 1 автомагазин. Возобновили работу 3 ранее закрытых магазина в н. п. Ходцы, Яново, Рулёвщина. В декабре текущего года планируется открытие нового торгового объекта в г. п. Богушевск «Толочинский Элеватор-Агро». Темп роста розничного товарооборота к прошлому периоду в фактических ценах увеличился на 4,6 %, с учетом индекса цен темп роста составил около 100 %. Район занимает второе место в области по удельному весу белорусских товаров в товарообороте торговых предприятий.

На заседании были заслушаны руководители предприятий, допустившие невыполнение запланированных результатов.

Стабильная работа на результат, рост реальной заработной платы, наполнение бюджета – это зона ответственности каждого руководителя, подчеркнул Олег Макаревич, председатель райисполкома. При этом пристальное внимание нужно уделить кадровой политике. Должен быть организован диалог с людьми с выходом на реальное решение вопросов. Есть проблемные моменты, объективные причины, влияющие на экономические показатели, но есть и отношение к своему делу и коллективу. Проработать все резервы и выйти на результат – наказ от руководителя района.

По итогам исполнения бюджета района за 11 месяцев 2023 года и о районном бюджете на 2024 год выступила начальник финансового отдела райисполкома Юлия Зезюлина.

По рассмотренным вопросам были приняты соответствующие постановления.

Лариса МУКОМОЛОВА.